

# 哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会 成立大会

2024年6月20日，哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会成立大会在秀峰商务酒店会议室隆重召开。哈尔滨市商务局、哈尔滨市民政局的领导莅临指导，黑龙江省汽车维修与检测行业协会、黑龙江省汽车租赁行业协会、黑龙江省道路运输协会、黑龙江省质量协会的领导到会祝贺，辖区内30多家机动车鉴定评估机构代表共计60余人参加了本次大会。

哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会是经哈尔滨市商务局哈商务综[2024]18号《关于同意成立哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会的批复》和哈尔滨市民政局[2024]023号《哈尔滨市民政局关于准予哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会成立登记的批复》批准成立的。会议主题：哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会第一届会员大会暨第一次理事会。

成立协会的法律依据：《中华人民共和国资产评估法》第三十三条 评估行业协会是评估机构和评估专业人员的自律性组织，依照法律、行政法规和章程实行自律管理。评估行业按照专业领域设立全国性评估行业协会，根据需要设立地方性评估行业协会。



2024年6月20日，哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会在哈尔滨市秀峰商务酒店召开了成立大会



协会筹备组组长作筹备工作报告



哈尔滨市商务局流通秩序处王磊处长宣读批准文件



哈尔滨市民政局社会组织管理局张庆峰调研员宣读批准文件



首届会长沈玉秋女士讲话



哈尔滨市商务局流通秩序处王磊处长、哈尔滨市民政局社会组织管理局张庆峰调研员、沈玉秋会长为协会揭牌



参会的领导、来宾及会员代表合影留念

大会设九项议程，一是协会筹备组做《哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会筹备工作报告》；二是哈尔滨市商务局流通秩序处王磊处长宣读商务局批复文件；三是哈尔滨市民政局社会组织管理局张庆峰调研员宣读民政局批复文件；四是审议《哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会章程（草案）》；五是审议《哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会会费管理办法（草案）》；六是通过哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会第一届理事候选人提名名单；七是选举协会领导机构；八是当选会长发言；九是揭牌仪式。

大会上，首先审议通过了筹备组关于《哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会筹备工作报告》，会员们经久不息掌声是对筹备组一年来工作的充分肯定和高度评价。

哈尔滨市商务局领导和哈尔滨市民政局领导宣读了批复文件，对协会的工作提出了具体要求和殷切希望，我们深感责任重大，也明确了努力方向，增强了把工作做好决心和信心。

大会表决通过了宗旨为遵守宪法、法律、法规和国家政策，践行社会主义核心价值观，遵守社会道德风尚。根据中国共产党章程的规定，设立中国共产党的组织，开展党的活动，为党组织的活动提供必要条件。广泛团结从事与机动车鉴定评估相关工作的鉴定评估企业和人员，为发展机动车鉴定评估事业，促进精神文明建设，推动社会文明与进步做贡献的协会章程。

大会表决通过了全体会员议定的会费管理办法。

大会表决通过了协会第一届理事会候选人提名名单——根据理事人数不超过会员总数的30%的规定，提名沈玉秋、张军、王仁庆、齐龙、任旭纹、张桂娟、张佳锋为第一届理事会成员。

大会表决通过了第一届理事会推荐的协会第一届领导机构——会长沈玉秋，副会长张军、齐龙、张桂娟，秘书长张佳锋。

当选会长沈玉作了“搭建交流平台 促进行业发展”的发言。她表示：协会以党的二十大精神为指导，认真贯彻民政部《关于进一步加强社会组织管理严格规范社会组织行为的通知》要求，积极落实政府主管部门有关机动车鉴定评估工作的各项工作部署和工作要求，砥砺前行，踏实工作，积极对市场运行环境进行调研，为政府部门制定行业发展规划、行业规定、贸易政策和相关经济政策提供一手材料。协会在政府领导下，组织起草行业标准，积极宣传贯彻，为企业和政府之间搭建一个畅通的桥梁。协会将根据相关法律和章程规定，在登记机关核定的业务范围内，开展机动车鉴定评估机构及专业人员的备案管理工作，公示相关信息，接受社会监督。向会员单位颁发会员证书，开展从业人员注册、调转、年检、公示等相关工作。确保会员单位依法开展业务，维护会员合法权益，促进机动车鉴定评估行业健康有序发展。协会建立官方网站，通过网站宣传国家政策法规，开展行业自律，公开行业动态，开展学术交流，组织岗位培训，公示执业信息，办理调转注册，查询评估报

告。打造一个功能齐全、完全开放的行业管理与服务的平台。协会坚信，在商务局和民政局的指导下，我市机动车鉴定评估行业必定不断取得新的成绩，能为我市经济繁荣发展作出新的贡献。

哈尔滨市商务局流通秩序处王磊处长、哈尔滨市民政局社会组织管理局张庆峰调研员、沈玉秋会长为协会揭牌，哈尔滨市机动车鉴定评估行业协会成立大会圆满成功。